



ROMÂNIA



JUDEȚUL DÂMBOVIȚA
PRIMĂRIA COMUNEI GURA FOII

Tel. 0245-711 586; Fax: 0245-708015

Email: primariagurafoii_db@yahoo.com

Web: www.primariagurafoii.ro



RAPORT

privind starea economică, socială și de mediu a comunei Gura Fcii, pe anul 2020

Fiecare an nou aduce noi situații, provocări și probleme care trebuie gestionate și rezolvate în mod legal, cât mai benefic pentru cetățeni sau comunitate în general, anul 2020 fiind în sine o provocare mult mai mare decât anii anteriori din cauza pandemiei aparute încă din luna februarie.

În conformitate cu prevederile art. 155 alin. 1 litera b) coroborat cu cele ale alin. 3 litera a) din Ordonanța de urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, Primarul „prezintă consiliului local, în primul trimestru, un raport anual privind starea economică, socială și de mediu a unității administrativ-teritoriale”, lucru firesc, de altfel, în contextul preocupării mele permanente pentru o reală deschidere către cetățenii comunei și o asigurare continuă a transparenței cu privire la activitatea instituției.

Raportul oferă ocazia de a analiza evoluția din anul anterior a tuturor domeniilor de activitate pe care le gestionează administrația publică locală, constituind, totodată, un moment de analiză strategică a celor mai bune abordări pentru anul în curs. Acest material de analiză este unul dintre instrumentele prin care instituția pe care o conduc și o reprezint pune la dispoziția cetățenilor, în format electronic, modul în care aceștia se pot informa corect asupra activității și rezultatelor muncii noastre.

Țin să precizez ca prezentul raport este doar o sinteză a inițiativelor și proiectelor realizate, surprinzând doar o mică parte din volumul de muncă pe care angajații primăriei, din subordinea mea, l-au realizat de-a lungul anului.

Vă rog să-mi permiteți să încep prin a prezenta câteva elemente de conținut privind autoritățile administrației publice locale, organizarea, atribuțiile și funcționarea acestora.

PRIMARUL COMUNEI GURA FOII

Primarul asigură respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legilor, a decretelor Președintelui României, a hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, a hotărârilor consiliului local. Primarul dispune măsurile necesare și acordă sprijin pentru aplicarea ordinelor și instrucțiunilor cu caracter normativ ale miniștrilor, ale celorlalți conducători ai autorităților administrației publice centrale, ale prefectului, a dispozițiilor președintelui

Consiliului Județean, precum și a hotărârilor Consiliului Județean, în condițiile legii. De asemenea, primarul reprezintă unitatea administrativ-teritorială în relațiile cu alte autorități publice, cu persoanele fizice sau juridice române ori străine, precum și în justiție.

Primarul îndeplinește următoarele categorii principale de atribuții:

- a) atribuții exercitate în calitate de reprezentant al statului, în condițiile legii;
- b) atribuții referitoare la relația cu consiliul local;
- c) atribuții referitoare la bugetul local;
- d) atribuții privind serviciile publice asigurate cetățenilor;
- e) alte atribuții stabilite prin lege.

În exercitarea atribuțiilor sale primarul emite dispoziții cu caracter normativ sau individual. Acestea devin executorii numai după ce sunt aduse la cunoștință publică sau după ce au fost comunicate persoanelor interesate, după caz. Astfel, în anul 2020 au fost emise un număr de 150 dispoziții, comunicate tuturor persoanelor interesate, cât și Instituției Prefectului în vederea exercitării controlului de legalitate, care nu a revocat sau retrimis spre analiză niciuna dintre acestea.

PRIMĂRIA COMUNEI GURA FOII

Primarul, viceprimarul, secretarul general al Unității Administrativ Teritoriale și aparatul de specialitate al primarului constituie Primăria Comunei Gura Foi, structură funcțională cu activitate permanentă, care aduce la îndeplinire hotărârile consiliului local și dispozițiile primarului și soluționează problemele curente ale colectivității locale.

Întreaga activitate a primăriei este organizată și condusă de către primar, compartimentele fiind subordonate direct acestuia, viceprimarului sau secretarului general al Unității Administrativ Teritoriale, care asigură și răspund de realizarea atribuțiilor ce revin acestora, în condiții de legalitate și eficiență.

STAREA ECONOMICA ADMINISTRARE FISCALĂ

Cuantumul total al veniturilor UAT Gura Foi în anul 2020 a fost de 3.624.510 lei din care venituri propria în total de 1.206.810 lei.

Compartimentul taxe și impozite, la solicitările contribuabililor a eliberat un număr de 256 certificate de atestare fiscală și a operat un număr de 259 autovehicule, care au fost înmatriculate sau radiate.

CULTURA

Biblioteca Comunală Gura Foi este instituția publică fără personalitate juridică, de interes local, înființată sub autoritatea Consiliului Local și administrarea Primăriei comunei Gura Foi.

În anul 2020, desi a fost un an diferit față de anii anteriori, un an în care s-a reinventat oarecum modalitatea de transmitere a informației, trecând-o în perioadele stării de urgență mai mult în mediul online, Biblioteca publică a reușit să își păstreze utilizatorii și chiar să crească numărul acestora cu utilizatori din alte localități.

La realizarea activităților în mediul online au fost utilizate grupurile de socializare “Foița cu altită”, “Clubul pensionarilor Gura Foi”, “Bibliotezatori”, “Clubul copiilor Gura Foi”, deschise în rețelele “Facebook” și “Whatsapp”.

De asemenea, centrele metodice, cursurile, conferințele și aniversările au trecut în mediul on-line sub forma de webinarii, facilitând astfel participarea la nivel național pe grupurile “Sfoara virtuală”, “Centre metodice-Dambovita”, “Biblioteci Romania EduCaB”, la diverse activități culturale, de transmitere a tradițiilor locale generațiilor următoare și de promovare a comunei, la cursuri privind digitalizarea Bibliotecii.

Totodată s-a continuat colaborarea cu ziarul online “Cronica de Găești” și s-a început o colaborare nouă cu ziarul “Gazeta Munteniei”, prin intermediul cărora au fost promovate toate aceste activități.

În domeniul dezvoltării colecțiilor, vă aducem la cunoștință faptul că fondul de carte a fost îmbogățit cu un număr de 239 volume, reprezentate de cărți pentru copii, beletristică și de specialitate, majoritatea provenite din donații sau din transfer de la Biblioteca Județeană Dâmbovița și s-au achiziționat un număr de 29 volume, carte nouă.

Activitățile culturale reprezentate de aniversări scriitori, zile naționale sau internaționale, activitățile de promovare a comunei și tradițiilor locale, respective sezători, expoziții de carte, concursuri, s-au desfășurat fizic sau în mediul online în funcție de perioada anului.

ÎNVĂȚĂMÂNTUL

Învățământul de pe raza comunei Gura Foi se realizează prin intermediul Școlii Gimnaziale și 2 grădinițe cu program normal, localizate în satele Gura Foi și Bumbuia, structurate pentru anul școlar 2020-2021, astfel:

Școala Gimnazială Gura Foi :

Cadre didactice:

- 4 învățători calificați, titulari;
- 8 profesori calificați, titulari;
- 8 profesori calificați, suplinitori;

Elevi:

- ciclul primar: 63;
- ciclul gimnazial: 56.

Grădinița de copii Gura Foi, cu o grupa:

- 1 educatoare calificata, titulara.
- în anul școlar 2020-2021 au fost înscriși un număr de 26 de preșcolari.

Grădinița de copii Bumbuia, cu o grupa:

- 1 educatoare calificata, titulara.
 - în anul școlar 2020-2021 au fost înscriși un număr de 12 de preșcolari.
- Personal auxiliar: secretară și contabil.

Personal administrativ și de deservire: 3 îngrijitori.
La nivelul comunei Gura Foii nu există elevi neșcolarizați.

SĂNĂTATEA

Pe raza comunei există o clădire cu destinație Dispensar medical. Activitatea medicală este asigurată de un medic de familie generalist și un medic un stomatolog.

Starea de sănătate a populației este în general bună, aspect ce se datorează și faptului că în cadrul Cabinetului se desfășoară periodic campanii de recoltare a probelor în vederea efectuării analizelor medicale, fiind binecunoscut faptul că este mai ușor să previi decât să tratezi.

COMPARTIMENTUL REGISTRU AGRICOL, CADASTRU SI URBANISM

În anul 2020 au fost eliberate un număr de 4 atestate de producător și 4 carnetele de comercializare, pentru care s-au efectuat periodic verificări în teren.

De asemenea, au fost executate un număr de 560 cărți funciare, eliberate adeverințele necesare proprietarilor de terenuri și/sau animale de pe raza comunei Gura Foii și alte documente ce tin de activitatea acestui compartiment.

În ceea ce privește activitatea compartimentului de urbanism menționez că au fost eliberate un număr de 19 autorizații de construcție sau de desființare .

COMPARTIMENTELE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI STARE CIVILĂ

În ceea ce privește activitatea compartimentului de stare civilă menționez că în anul 2020 în comuna Gura Foii s-au înregistrat un număr de 6 căsătorii și 30 de decese.

În anul 2020 în evidențele Compartimentului de asistență socială din aparatul de specialitate al primarului comunei, conform prevederilor Legii nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare, a existat un număr de 20 de dosare privind acordarea ajutorului social.

Grija pentru persoanele și familiile defavorizate reprezintă o prioritate pentru administrația locală și factorii de decizie din comuna Gura Foii, manifestată printr-o strânsă legatură cu cetățenii, prin acordarea de prestații sociale, consilierea minorilor, a persoanelor vârstnice și a celor cu handicap privind drepturile acestora, efectuarea de anchete sociale, colaborarea cu unitatea de învățământ din localitate și secția de poliție. Funcționarul public responsabil cu atribuțiile privind asistența socială reușește să rezolve, prin muncă susținută, toate problemele sociale apărute, indiferent de diversitatea cazurilor, complexitatea situațiilor ce devin provocări de zi cu zi și pentru care, împreună cu conducerea primăriei, găsește de fiecare dată cele mai bune soluții.

În ceea ce privește protecția copilului, nu există situații de abandon de copii.

Protecția și promovarea drepturilor copilului, la nivel local, este monitorizată de Compartimentul de asistență socială din cadrul aparatului de specialitate al primarului.

Activitatea privind protecția și promovarea drepturilor copilului se desfășoară în colaborare cu Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului a Județului Dâmbovița.

Astfel, în anul 2020 s-au primit la nivelul comunei următoarele prestații sociale:

- alocații de stat conform Legii nr. 61/1993, republicată cu modificările și completările ulterioare – nr. beneficiari 15;
- alocații pentru susținerea familiei – nr. beneficiari 5;
- indemnizații pentru creșterea copilului – nr. dosare 15;
- indemnizație de inserție – nr. dosare 5 .

Un număr de 31 de persoane care necesită protecție specială beneficiază de indemnizația cuvenită conform prevederilor Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările ulterioare.

LĂCAȘURI DE CULT

În comună există trei biserici parohiale ortodoxe:

- Biserica „Sfantul Nicolae ”- Parohia Gura Fcii – în satul Gura Fcii ;
- Biserica „Sfintii Arhangheli Mihail si Gavril ” – Parohia Catanele – în satul Catanele;
- Biserica Bumbuia „ Sfanta Paraschieva” – Parohia Cobia;

În anul 2020, ca în fiecare an al mandatului meu de primar, am menținut o strânsă legătură cu Biserica, oferind toată susținerea mea ori de câte ori a fost necesară.

ORDINEA PUBLICĂ ȘI SIGURANȚĂ NAȚIONALĂ

Ordinea publică în comună este asigurată de către trei agenți de poliție din cadrul Postului de Poliție al comunei Gura Fcii, care au rșspuns prompt de fiecare data cand au fost solicitați și nu numai.

Comuna este, de asemenea, supravegheată video cu un număr de 50 de camere de supraveghere, amplasate în cele mai importante puncte din localitate, scăzând serios numărul faptelor antisociale savârșite pe raza comunei.

În general locuitorii comunei sunt oameni pașnici și au un comportament civic normal, raportat la norma juridică.

PROTECȚIA MEDIULUI

Comuna Gura Fcii este membră a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Reabilitarea colectării, transportului, depozitării, prelucrării deșeurilor solide în județul Dâmbovița”. Începând cu anul 2011 colectarea și transportul deșeurilor din localitate se efectuează de către o firmă specializată, fiind deservite un număr de aproximativ 850 gospodării.

În anul 2020 s-a colectat în total o cantitate de 384,12 tone deșeuri de pe raza comunei Gura Fcii, din care 55, 76 tone au fost reciclate.

PROIECTE ȘI LUCRĂRI REALIZATE ÎN ANUL 2020

În anul 2020 la nivelul comunei Gura Fcii s-au derulat mai multe proiecte și s-au efectuat lucrări necesare mai multor obiective și anume:

- A fost continuat proiectul „Modernizare Drumuri în comuna Gura Fcii, județul Dambovita”, finanțat prin Programul Național de Dezvoltare Locala (PNDL 2);
- A fost continuat și finalizat proiectul „Modernizare Drum Valea Bumbuia în comuna Gura Fcii, județul Dâmbovița”, finanțat prin Programul Național de Dezvoltare Locala (PNDL 2);
- S-a început executarea lucrărilor aferente proiectului ”Reabilitare, modernizare și dotare cămin cultural în satul Bumbuia, comuna Gura Fcii, județul Dâmbovița”, finanțat prin CNI;
- A fost continuată întocmirea documentației pentru Proiectul regional finanțat prin POIM 2014-2020 –Sistem de alimentare cu apă –Proiect regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Dâmbovițam, în perioada 2014-2020.
- S-a continuat procedura de realizare a Proiectului „ Alimentare cu gaze naturale în comuna Gura Fcii, Județul Dâmbovița” .
- S-a realizat obiectivul " Amenajare teren de sport în comuna Gura Fcii, județul Dâmbovița", finanțat din bugetul local.

De asemenea, au fost realizate mai multe lucrări, enumerând în cele ce urmează o parte din acestea: a fost extins sistemul de supraveghere video și s-a montat fibră optică, în asociere cu Consiliul Județean Dâmbovița s-a încheiat protocolul de realizare în comun a obiectivului de investiții „Modernizare drum DC112 în comuna Gura Fcii, județul Dâmbovița”, au fost realizate lucrări de întreținere a iluminatului public, lucrări de reparații la DC 112, au fost montate băncuțe și coșuri de gunoi în localitate, au fost reparate podețele, s-a amenajat un spatiu de recreere și relaxare în punctul ”Sipot”, etc.

Prezentul raport reprezintă aplicarea principiilor autonomiei locale și demonstrează dreptul și capacitatea efectivă a autorităților administrației publice locale, Consiliul Local ca autoritate deliberativă și primarul ca autoritate executivă, de a soluționa și de a gestiona, în numele și în interesul cetățenilor pe care îi reprezintă, necesitățile existente, în condițiile legii.

Din cele expuse mai sus rezultă fără echivoc faptul că pe parcursul anului 2020 conducerea Primăriei Gura Fcii, împreună cu aparatul de specialitate au fost preocupați permanent și au tratat cu seriozitate îndeplinirea tuturor obiectivelor stabilite, astfel că o administrație puternică, având o conducere responsabilă și funcționari bine pregătiți, este girantul dezvoltării într-o comunitate modernă.

Vă mulțumesc!

PRIMAR
GEORGESCU RADU NICOLAE

